
PROTOKÓŁ nr XVIII/2017

z obrad sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 marca 2017 r.

Sesja  Rady  Gminy  odbyła  się  dnia  29  marca  2017  roku  w  sali  narad  Urzędu  Gminy
w  Kijewie  Królewskim.  Trwała  od  godz.  11:30  do  godz.  15:30,  na  ogólny  stan  radnych  15,
ostatecznie w sesji udział wzięło 15 radnych.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:
1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Dorota Bukowska - sekretarz gminy,
3. Pani Maria Zielińska – skarbnik gminy,
4. Pan Zdzisław Gamański – Starosta Chełmiński,
5. Pan Mariusz Kalkiewicz – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg,
6. Pan Edward Rączka – radca prawny,
7. Sołtysi z terenu gminy.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia XVIII Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie
2. Złożenie ślubowania.
3. Stwierdzenie quorum posiedzenia.  
4. Przyjęcie porządku obrad XVIII Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
5. Przyjęcie protokołu XVII Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
6. Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
7. Podjęcie uchwały  w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji  Oświaty,  Kultury,

Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych Rady Gminy Kijewo Królewskie
8. Podjęcie uchwały w sprawie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy

Kijewo Królewskie na lata 2016 – 2020.
9. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  statutu  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej

w Kijewie Królewskim.
10. Przyjęcie  sprawozdania  z  realizacji  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania

Problemów Alkoholowych za rok 2016. 
11. Przerwa w obradach.
12. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego

w 2018 roku.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Kijewo Królewskie w 2017 roku.
14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  dostosowania  sieci  szkół  podstawowych  i  gimnazjów

do nowego ustroju szkolnego.
15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do oddziałów przedszkolnych

i  klas  pierwszych  szkół  podstawowych,  dla  których  organem prowadzącym  jest  gmina
Kijewo Królewskie, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów
niezbędnych do ich potwierdzenia. 

16. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  uchylenia  uchwały  o  przystąpieniu  do  sporządzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kijewo Królewskie w części
wsi Bajerze i Napole. 

17. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  uchylenia  uchwały  o  przystąpieniu  do  sporządzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi
Trzebcz Szlachecki, Trzebcz Królewski, Bajerze i Trzebczyk.

18. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  uchylenia  uchwały  o  przystąpieniu  do  sporządzenia
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miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi
Napole, Kijewo Szlacheckie, Kijewo Królewskie oraz Bajerze.

19. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  uchylenia  uchwały  o  przystąpieniu  do  sporządzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi
Trzebcz Królewski, Trzebcz Szlachecki i Bajerze.

20. Podjęcie  uchwały zmieniającej  uchwałę  XVI/133/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2017.

21. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  wieloletniej  prognozy  finansowej  Gminy  Kijewo
Królewskie na lata 2017-2023.

22. Wolne wnioski i zapytania.
23. Zakończenie sesji.

Streszczenie obrad:
Punkt 1.
Posiedzenie  otworzyła  i  obradom przewodniczyła  Przewodnicząca Rady Gminy Pani Bożena
Rysiewska.  Powitała  przybyłych  na  posiedzenie  radnych  i  zgromadzonych  gości:  Pana  Wójta,
Panią  Skarbnik,  Panią  Sekretarz,  Pana  Edwarda  Rączkę,  Sołtysów  oraz  Pana  Starostę
Chełmińskiego i Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg. 

Punkt 2.
Przewodnicząca obrad przywitała Pana Tomasza Cichowlas, który w dniu 19 marca 2017 został
wybrany  radnym  gminy  Kijewo  Królewskie  w  wyborach  uzupełniających  w  okręgu  nr  10
w miejscowości  Płutowo.  Poprosiła  przybyłych  o  powstanie  i  odczytała  treść  ślubowania,  Pan
Tomasz Cichowlas złożył ślubowanie.

Punkt. 3.
Przewodnicząca obrad stwierdziła quorum, poinformowała, że na 15 radnych w obradach bierze
udział 14 radnych, nieobecny radny Jarosław Kuzioła zgłaszał spóźnienie. Lista obecności stanowi
załącznik do niniejszego protokołu (Zał. nr 1)

Punkt 4.
Przewodnicząca obrad odczytała proponowany porządek obrad i zapytała, czy zebrani zgłaszają
propozycję zmian do punktów porządku obrad. W związku z tym, przewodnicząca obrad poddała
pod głosowanie porządek obrad bez zmian.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca obrad udzieliła głosu poza porządkiem obrad Panu Zdzisławowi Gamańskiemu
Staroście Chełmińskiemu  oraz  Panu Mariuszowi Kalkiewiczowi  i  poprosiła o przedstawienie
planowanych inwestycji w Powiecie.
Starosta Chełmiński podziękował za zaproszenie na posiedzenie Sesji, złożył gratulacje nowemu
radnemu Panu Tomaszowi Cichowlas. Poinformował, że rada powiatu musi dbać o cały powiat, aby
zapewnić zrównoważony rozwój, a potrzeby są ogromne i wszędzie. Nadmienił, że każdy samorząd
boryka się  problemami, powiat też musi dużo dołożyć do szkół, na utrzymanie szpitala. Ponadto
poinformował,  że  powiat  kupił  budynki  na  nową  siedzibę  starostwa  powiatowego  i  planuje
rozpocząć w tym roku prace remontowe – jest to zadanie na kilka najbliższych lat. Poinformował,
że  planowana  jest  budowa  3  domów  dziecka,  na  które  Powiat  próbuje  pozyskać  środki  od
Marszałka.  Planowane  są  również  inwestycje  drogowe:  budowa  ścieżki  rowerowej  Unisław  –
Chełmno, modernizacja nawierzchni na drogach Trzebcz Królewski – Zegartowice oraz Robakowo
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– Pniewite. Na terenie gminy Kijewo Królewskie w 2017 roku planowana jest wspólna inwestycja
(powiat - gminy) kontynuacja modernizacji drogi Szymbono – Kijewo Szlacheckie. Ewentualnie
z oszczędności w 2018 roku planowana jest modernizacja drogi Kijewo Szlacheckie – Starogród.
Przewodnicząca  obrad poprosiła  o  zadawanie  pytań  przybyłym  gościom.  Głos  zabrała  Pani
Maria Zielińska skarbnik gminy i zapytała o opłaty za zajęcie pasa drogowego. Pani Skarbnik
nadmieniła,  że  sprawdzała  w  innych  powiatach  nie  tylko  sąsiednich,  ale  również  w  dużych
miastach. Tak wysokich opłat za zajęcie pasa drogowego nie znalazła, zazwyczaj powiaty robią
bonifikatę od 50-90% na infrastrukturę samorządów. Nadmieniła, że gmina za zajęcie odcinka drogi
w Brzozowie pod wodociągi została obciążona opłatą  24 tys.  zł  rocznie,  gdyby wprowadzić to
w koszty amortyzacji wodociągu, to każda rodzina musiałaby płacić 100 zł  miesięcznie więcej.
Starosta zwrócił uwagę, że należało wziąć to pod uwagę podczas projektowana inwestycji. Dodał,
że nigdy nie  była  zgłaszana do powiatu  prośba  o zmniejszenie  lub bonifikatę  tej  stawki,  która
została uchwalona wiele lat temu. Pan Mariusz Kalkiewicz wyjaśnił, że w ustawie o zajęciu pasa
drogowego  chodzi,  aby  zniechęcić  samorządy  do  inwestowania  pod  jezdnią,  aby  ograniczyć
ingerowanie w nawierzchnie w przypadku awarii. Duże miasta udzielają bonifikaty ponieważ nie
ma innej możliwości, można korzystać tylko z pasa drogowego. 
Głos zabrał radny Roman Grzyb zauważył, że gmina Kijewo Królewskie rozwija się prężnie, ma
wiele zakładów pracy w związku z tym intensywność ruchu drogowego jest duża. Poruszył kwestie
oświaty  i  dostosowania  sieci  szkół  do  potrzeb  rynku  pracy  w  rejonie.  Wielu  przedsiębiorców
potrzebuje fachowców. Młodzież zgłasza, że chciałoby uczyć się za tapicera, stolarza, szwaczkę, bo
to dałoby im pracę na miejscu. 
Pan Starosta zadaje sobie sprawę, że szkolnictwo nie jest  idealne i wymaga zmian. Natomiast
w ankietach przeprowadzanych przez powiat dzieci w szkołach nie deklarują potrzeby uczęszczania
na  takie  kierunki,  często  rodzice  ukierunkowują  dzieci.  Odpowiedział,  że  widzi  potrzebę
wprowadzenia takich zawodów w szkołach, ale zakłady pracy wolą wyszkolić pracowników sami.
Radna  Janina  Smoleń zapytała,  czy  kostka  brukowa  z  istniejących  chodników,  z  których
powstanie  ścieżka  rowerowa  trafi  do  gminy  Kijewo  Królewskie  oraz,  czy  planowana  jest
przebudowa skrzyżowania w Bajerzu.  Pan Dyrektor Zarządu Dróg zauważył,  że jest to jedno
z najtrudniejszych skrzyżowań w powiecie, jego modernizacja i przebudowała byłaby bardzo trudna
i  kosztowna,  temat  był  już  wielokrotnie  omawiany.  Jednym rozwiązaniem jest  budowa kładki
mostowej.  Radna Janina Smoleń zapytała, w którym roku przewidziana jest do remontu droga
Bągart – Żygląd.  Pan Kalkiewicz odpowiedział, że w najbliższym czasie będą ścinane pobocza.
Wyjaśnił, że prowadzi harmonogram robót i zdaje sobie sprawę, że droga jest często użytkowana.
Radny Ryszard Maj zapytał o autobus PKS, który miałby jeździć obwodnicą i dowozić m. in.
uczniów  do  szkoły  w  Grubnie.  Pan  Zdzisław  Gamański odpowiedział,  żeby  złożyć  wniosek
i rozmawiać z przewoźnikiem. Pan Starosta przychyla się do pomysłu, ale to przewoźnik podejmuje
decyzję o utworzeniu przystanku, ponadto jest to droga wojewódzka.
Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy poruszył kwestię, która również dotyczy powiatu. Gmina
Kijewo  Królewskie  chciałby  pobudować  ciąg  pieszo  rowerowy  z  Kijewa  Królewskiego  do
Dorposza  Szlacheckiego,  który  w  przyszłości  połączył  by  się  z  planowaną  ścieżką  rowerową
z Unisławia do Chełmna. Pan Wójt zapytał jakie byłoby stanowisko powiatu na taką inwestycję
w pasie drogi powiatowej. Pan Starosta Chełmiński przychyla się do inwestycji. 

Radny  Jerzy  Cichy zapytał  Pana  Dyrektora  Zarządu  Dróg o  przesunięcie  przystanku
autobusowego w Kosowiźnie. Pan Kalkiewicz odpowiedział, że sprawa jest w trakcie załatwiania
musi zostać wykonana i zatwierdzona organizacja ruchu, ale przystanek zostanie przesunięty. Pani
Bożena Rysiewska Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała,  że  na  zebraniach  wiejskich
często była poruszana sprawa zatoczek autobusowych i przystanków. Jednym z takich problemów
jest brak zatoczki autobusowej w Dorposzu Szlacheckim niestety pasażerowie wysiadają do rowu.
Podobna sytuacja jest w miejscowości Bągart. O głos poprosiła  Pani Beata Maćkowska Sołtys
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Bągartu wyjaśniła  kwestię  przystanku autobusowego i  zaznaczyła  zły stan  poboczy na drodze
powiatowej biegnącej przez Bągart.  Pan Dyrektor odpowiedział, że w miesiącu kwietniu i maju
będą  ścinane  pobocza  i  uzupełniane  kamieniem.  Wyjaśnił,  że  koszt  pobudowania  zatoki
autobusowej  to  ok  70  tys.  zł  i  to  trzeba  zgłosić  do  zarządu powiatu,  aby zabezpieczyła  na  tą
inwestycję  środki.  Często  zdarza  się  tak,  że  zatoczki  autobusowe  są  poprawiane  i  naprawiane
z kostki brukowej, która została zabrana z chodników, gdzie powstał nowy. Wyjaśnił, że tam gdzie
powstanie ścieżka rowerowa kostka brukowa zostanie zabrana i wykorzystana w innym miejscu, ale
chodnik  pozostanie  i  będzie  nowy,  a  nie  zlikwidowany.  Materiał  z  chodników  przy  drogach
powiatowych pozostaje do dyspozycji powiatu.
Radna Ewa Mularczyk sołtys wsi Kijewo Szlacheckie poruszyła sprawę ograniczenia prędkości
na drodze z Kijewa Królewskiego do Płutowa mieszkańcy chcieliby, żeby było ograniczenie. Pan
Dyrektor zauważył, że najczęściej prędkość przekraczają miejscowi, którzy często jeżdżą i dobrze
znają daną drogę. Prawie każda wyremontowana droga z dobrą nawierzchnią ma ten problem.
Radna Jolanta Korońska zapytała o podcinkę drzew na drodze Trzebcz Szlachecki – Nawra, czy
jest możliwość dalszego podcinania.  Pan Kalkiewicz odpowiedział, że w 2017 roku nie ma już
środków finansowych na podcinkę drzew.

Po krótkiej przewie Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska wznowiła obrady. Złożyła
nowemu radnemu gratulacje i życzenia z okazji objęcia funkcji radnego gminy.
Podczas przerwy przybył na posiedzenie spóźniony radny Jarosław Kuzioła – stan radnych wynosi
15/15.

Punkt 5.
Przewodnicząca obrad  poinformowała,  że nie  wpłynęły uwagi  do  protokołu  XVII  Sesji  Rady
Gminy Kijewo Królewskie. W związku z powyższym Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie
dokumentu.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych.
Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 6.
Przewodnicząca obrad udzieliła głosu Panu Mieczysławowi Misiaszkowi wójtowi gminy, który
przedstawił  wykaz uchwał  podjętych na ostatniej  sesji,  tj.  29 grudnia 2016 r.  (Zał.  Nr 2) oraz
omówił ich realizację.  Złożył  sprawozdanie z pracy za okres międzysesyjny  (Zał.  Nr 3).  Radni
wysłuchali sprawozdania, a przewodnicząca obrad zapytała, czy są jakieś pytania do Pana Wójta
odnośnie sprawozdania, radni pytań nie zgłosili.

Punkt 7.
Przewodnicząca obrad  wyjaśniła,  że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Jana Pudło
w okręgu wyborczym nr  10  zostały przeprowadzone wybory uzupełniające,  w wyniku których
radnym został  Pan  Tomasz  Cichowlas.  Wobec  powyższego konieczne  jest  uzupełnienie  składu
osobowego komisji oświaty w której pracował radny Jan Pudło.  Przewodniczaca obrad zapytała
radnego Tomasz Cichowlas, czy wyraża zgodę na pracę w komisji – radny wyraził zgodę. 
Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych
„przeciw” - 0 radny,
„wstrzymał” - 1 radnych.

Uchwała została podjęta większością głosów.
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Uchwała Nr XVIII/142/2017 w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury,
Zdrowia, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych Rady Gminy Kijewo Królewskie. (Zał. nr 4)

Punkt 8.
Przewodnicząca obrad przypomniała zgromadzonym, że na posiedzeniach stałych komisji rady
gminy gościła Pani Cecylia Rzeźnikowska Kierownik GOPS, która przedstawiła projekt Gminnej
Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. Pani Kierownik GOSP omówiła dokument, ale
także  odpowiedziała  na  pytania  radnych  dotyczące  opieki  społecznej.  Przewodnicząca  obrad
zapytała,  czy  radni  zgłaszają  jeszcze  jakieś  uwagi  lub  zmiany do  dokumentu,  radni  uwag  nie
zgłosili. W związku z powyższym Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie
i poddała go pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała  Nr  XVIII/143/2017  w  sprawie  przyjęcia  gminnej  strategii  rozwiązywania  problemów
społecznych. (Zał. nr 5)

Punkt 9.
Pani Bożena Rysiewska  przewodnicząca obrad poinformowała, że  Pani Cecylia Rzeźnikowska
Kierownik  GOPS  uczestniczyła  w  posiedzeniach  komisji  i  przedstawiła  radnym  uzasadnioną
potrzebę zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kijewie Królewskim. Wszystkie
komisje zaakceptowały zmianę.
Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XVIII/144/2017  w  sprawie  zmiany  statutu  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej
w Kijewie Królewskim. (Zał. nr 6)

Punkt 10.
Przewodnicząca obrad nadmieniła, że w posiedzeniach stałych komisji rady gminy uczestniczyła
Pani  Agnieszka  Karpińska  pełnomocnik  wójta  ds.  uzależnień.  Przedstawiła  i  omówiła
sprawozdanie  z  realizacji  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych
za  rok  2016.  Członkowie  komisji  zapoznali  się  ze  sprawozdaniem  i  nie  zgłosili  uwag.  Pani
Karpińska  odpowiedziała  na  wszelkie  pytania  na  posiedzeniach  komisji.  Przewodnicząca  obrad
poprosiła o przyjęcie sprawozdania poprzez głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Punkt 11.
Przerwa w obradach (odbyła się/ nie odbyła)

Punkt 12.
Pani  Bożena  Rysiewska  przewodnicząca  obrad  poprosiła  o  zabranie  głosu Panią  Dorotę
Bukowską sekretarza gminy, która wyjaśniła, iż corocznie do 31 marca rada gminy musi podjąć
uchwałę dotyczącą funduszu sołeckiego na kolejny rok budżetowy. Sprawa została omówiona na
posiedzeniach  komisji,  wszystkie  komisje  były  przeciwne  wprowadzeniu  funduszu  sołeckiego.
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Rada  gminy  chciałaby,  aby  finansowanie  sołectw  zostało  na  obowiązujących  zasadach.
Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych
„przeciw” - 1 radny,
„wstrzymał” - 0 radnych.

Uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała Nr XVIII/145/2017 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego
w 2018 roku (Zał. nr 7)

Punkt 13.
Przewodnicząca obrad  poprosiła o zabranie głosu Panią Dorotę Bukowska sekretarza gminy,
która przypomniała, że corocznie do 31 marca rady gmin muszą podjąć uchwałę na kolejny rok
w  sprawie   programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania  bezdomności
zwierząt  na  terenie.  Zgodnie  z  ustawą  projekt  programu  został  przekazany  do  zaopiniowania
powiatowemu lekarzowi weterynarii, kołom łowieckim działającym na terenie naszej gminy oraz
organizacji  społecznej,  który  statutowym działaniem jest  pomoc  zwierzętom.  Wszystkie  opinie
są pozytywne, a radni na posiedzeniach komisji nie zgłosili uwag do projektu. Wobec powyższego
Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVIII/146/2017  w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kijewo Królewskie w 2017 roku. (Zał.
nr 8)

Punkt 14.
Pani Bożena Rysiewska przewodnicząca obrad udzieliła głosu Pani Dorocie Bukowskiej, która
przypomniała,  że  zmiany  wprowadzone  w  systemie  oświaty  mówią  o  dwustopniowym  toku
przyjęcia sieci szkół. Rada gminy na sesji w lutym br. roku podjęła uchwałę w sprawie podziału
gminy  na  obwody,  która  została  przekazana  do  zaopiniowania  Kuratorium  Oświaty  oraz
organizacjom związkowym.  Opinia  kuratorium jest  pozytywna,  ale  zawiera  uwagę do  §  3  aby
sprecyzować, że mowa jest o szkole w Kijewie Królewskim – Pani Sekretarz odczytała poprawiony
§ wraz z naniesioną uwagą od kuratora. Pani Sekretarz odczytała opinie związków zawodowych,
które również zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. Przewodnicząca obrad poprosiła Panią
Sekretarz o doczytanie projektu uchwały w tej sprawie i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych
„przeciw” - 1 radny,
„wstrzymał” - 0 radnych.

Uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała Nr XVIII/147/2017  w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do
nowego ustroju szkolnego (Zał. nr 9)

Punkt 15.
Przewodnicząca obrad  poprosiła Panią Dorotę Bukowską sekretarz gminy  o przedstawienie
projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji dzieci przedszkoli i klas pierwszych.
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Pani Sekretarz przypomniała, że na posiedzeniach komisji zostały wstępnie opracowane kryteria,
propozycje  komisji  różniły się  w sposobie  sformułowania  i  gradacji  punktów za  poszczególne
kryteria. Pani Sekretarz przedstawiła propozycję Dyrektorkom Szkół, które ujednoliciły te kryteria,
Pani Dorota Bukowska odczytała wersję dyrekcji. Dodała, że jedna z komisji proponowała, aby
jednym  z  osobnych  kryteriów  było  „miejsce  pracy  rodzica  lub  opiekuna  znajduje  się
w  miejscowości  należącej  do  obwodu  szkoły”  Dyrekcja  proponuje  połączyć  je  z  kryterium
dotyczących „ szkoła jest na tarasie dojazdu do miejsca pracy rodzica lub opiekuna”. Pani Sekretarz
wyjaśniła,  że  od  rodziców  będą  wymagane  tylko  oświadczenia.  Odczytała  zapis,  który  został
dodany  po  posiedzeniach  komisji  dotyczących  równorzędnego  uzyskania  punktów.
Przewodnicząca obrad zapytała, czy radni mają jakieś pytania do projektu uchwały. Radni pytań
i uwag nie zgłosili, wobec powyższego poprosiła o odczytanie uchwały Pani Sekretarz i poddała ją
pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XVIII/148/2017  w  sprawie  określenia  kryteriów  rekrutacji  do  oddziałów
przedszkolnych  i  klas  pierwszych  szkół  podstawowych,  dla  których  organem prowadzącym jest
Gmina Kijewo Królewskie, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów
niezbędnych do ich potwierdzenia. (Zał. nr 10)

Punkt 16.
Przewodnicząca  obrad  poprosiła  o  zabranie  głosu  Pana  Mieczysława  Misiaszka  wójta  gminy
i  przedstawienie  punktów od  16  do  19  porządku  obrad.  Pan  Wójt  nadmienił,  że  sprawa  była
omawiana na komisjach, zostały podjęte uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowych
planów zagospodarowania przestrzennego w miejscowościach Trzebczyk, Bajerze, Napole, Trzebcz
Szlachecki  i  Trzebcz  Królewski,  na  wniosek  firmy  EKO-WIND,  która  chciała  postawić  tam
wiatraki. Zmieniły się regulacje ustawowe i elektrownie nie będą mogły tam powstać, w związku
z  powyższym  nie  ma  potrzeby  tworzenia  planów.  Pan  Wójt  przypomniał,  że  w  niektórych
przypadkach były również protesty mieszkańców. Uchylenie uchwał wyprostuje sytuację. 
Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XVIII/149/2017  w  sprawie  uchylenia  uchwały  o  przystąpieniu  do  sporządzenia
miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  Gminy  Kijewo  Królewskie  w  części  wsi
Bajerze i Napole. (Zał. nr 11)

Punkt 17.
Przewodnicząca obrad  nadmieniła, że punkt ten został omówiony przez Pana Wójta  w pkt 16
porządku obrad. Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała ją pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XVIII/150/2017  w  sprawie  uchylenia  uchwały  o  przystąpieniu  do  sporządzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi Trzebcz
Szlachecki, Trzebcz Królewski, Bajerze i Trzebczyk. (Zał. nr 12)
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Punkt 18.
Przewodnicząca obrad nadmieniła,  że punkt ten został omówiony przez Pana Wójta w pkt 16
porządku obrad. Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała ją pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XVIII/151/2017  w  sprawie  uchylenia  uchwały  o  przystąpieniu  do  sporządzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi Napole,
Kijewo Szlacheckie, Kijewo Królewskie oraz Bajerze. (Zał. nr 13)

Punkt 19.
Przewodnicząca obrad nadmieniła,  że punkt ten został omówiony przez Pana Wójta w pkt 16
porządku obrad. Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała ją pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XVIII/152/2017  w  sprawie  uchylenia  uchwały  o  przystąpieniu  do  sporządzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część wsi Trzebcz
Królewski, Trzebcz Szlachecki i Bajerze. (Zał. nr 14)

Przewodnicząca obrad zaproponowała 10 minutową prezerwę w obradach, rada przychyliła się do
wniosku. Po przewie Pani Bożena Rysiewska przewodnicząca obrad wznowiła obrady.

Punkt 20.
Przewodnicząca  obrad  udzieliła  głosu Pani  Marii  Zielińskiej  skarbnikowi  gminy,  która
przypomniała,  że  na  posiedzeniach  komisji  szczegółowo  omawiała  zmiany  proponowane  do
budżetu gminy na 2017 rok.  Dodała, że w okresie między komisjami, a sesją pojawiła się potrzeba
wprowadzenia kwoty 106 zł zwiększenia dotacji na prowadzenie rejestru wyborców. Wyjaśniła, że
zmieniała się klasyfikacja budżetowa  w kosztach upomnień i postępowań sądowych. Pani Maria
Zielińska omówiła zmiany w wydatkach gminy, kwota wydatków zwiększyła się do kwoty 19 562
754,26 zł. Omówiła zwiększenia w wydatkach bieżących: 10 tys. zwiększenie na dożynki gminne,
20 tys na wymianę młodzieżową, 70 tys. na kruszywo, 50 tys na zakup wodomierzy i 20 tys. na
remont  studni  w  Brzozowie.  Pani  Skarbnik  odczytała  na  jakie  cele  sołectwa  zdecydowały  się
przeznaczyć środki. Zmiany w wydatkach inwestycyjnych dotyczą wprowadzenia remontu drogi
dojazdowej  w  Kijewie  Szlacheckim  i  Szymbornie  z  rewitalizacji  oraz  dokończenie  drogi
Szymborno  –  Bągart  (II  etap).  Do  budżetu  zostały  wprowadzone  również:  wykonanie  sieć
kanalizacyjną i deszczowej, dokończenie oddziału przedszkolnego, zakup sprzętu do utrzymania
zieleni, dokończenie modernizacji stodoły w Kijewie Królewskim, zakup klimatyzacji w świetlicy
w Brzozowie  i  ogrodzenie  placu  zabaw.  Pani  Skarbnik  wyjaśniła,  że  było  sporo wniosków do
budżetu gminy na 2017 rok m.  in.  OSP Trzebcz wnioskowało o pomoc w kwocie 7 tys.  zł  na
organizację 70 – lecia jednostki, komisja oświaty proponuje 2 tys. zł, komisja budżetu 6 tys. zł,
a  komisja  rolnictwa  7  tys.  zł.  O  głos  poprosił  radny  Jarosław  Kuzioła,  który  nadmienił,  że
zorganizowanie  takiej  imprezy wiąże  się  z  dużymi  kosztami,  nie  wszystko  jest  w  stanie  OSP
udźwignąć. Planowane są uroczyste obchody i zaproszenie wielu ważnych gości. Przewodnicząca
obrad poddała propozycje komisji pod głosowanie:
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Wyniki głosowanie:
• kwota 7 tys zł

„za” – 8 radnych. 
Propozycja  uzyskała  większość  głosów,  wobec  powyższego  pozostałe  propozycję  nie  zostały
przegłosowane.

O  głos  poprosił  Pan  Mieczysław  Misiaszek  wójt  gminy poprosił  rade  gminy  o  przychylne
rozpatrzenie wniosku o dofinansowanie (kwota 5 tys. zł) zakupu radiowozu dla Policji w Chełmnie
i przekazania środków (1 tys. zł) na sztandar dla Policji. Nadmienił, że rozmawiał o tej sprawie
z wójtami innych gmin i wszystkie zadeklarowały swoją pomoc dla Komendy.  Przewodnicząca
obrad poddała pod głosowanie wniosek Komendy Policji w Chełmnie.
Wyniki głosowania:

„za” – 13 radnych
„przeciw” - 0 radny,
„wstrzymał” - 2 radnych.

Stanowisko zostało podjęte większością głosów.

Przewodnicząca  obrad przedstawiła  wnioski:  Pani  Sołtys  Ewy  Mularczyk  z  Kijewa
Szlacheckiego, Pani Sołtys Beaty Nowak – Grubeckiej z Bajerza w sprawie dotacji na świetlice
wiejskie  w  kwocie  5  tys.  zł.  Dodała  że  wcześniej  w  tej  sprawie  wpłynął  wniosek  Pani  Ilony
Borowskiej Sołtys Brzozowa, który był omawiany i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach
komisji.  Wyjaśniła, że wydarzył się już taki przypadek, że w jednym roku budżetowym dotacje
otrzymały dwie świetlice.  Pani Maria Zielińska skarbnik gminy zaznaczyła, że jest to decyzja
rady,  ewentualnie  można przeznaczyć tę  kwotę z  wolnych środków.  Radna Jolanta Korońska
uważa, że dofinansowanie powinny otrzymać wszystkie 3 sołectwa. Przewodnicząca obrad poddała
pod  głosowanie  propozycję  przekazania  dotacji  w  wysokości  5  tys.  zł  na  3  świetlice  wiejskie
(w Brzozowie, Kijewe Szlacheckim i Bajerzu).
Wyniki głosowania:

„za” – 12 radnych
„przeciw” - 0 radny,
„wstrzymał” - 3 radnych.

Stanowisko zostało podjęte większością głosów.

Pani Maria Zielińska skarbnik gminy odczytała uchwałę, przewodnicząca obrad poddała ja pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XVIII/153/2017  zmieniająca  uchwałę  Nr  XVI/133/2016  Rady  Gminy  Kijewo
Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2017. (Zał. nr 15)

Punkt 21.
Przewodnicząca  obrad  udzieliła  głosu Pani  Marii  Zielińskiej  skarbnikowi  gminy,  która
wyjaśniła,  że  konieczna  jest  zmiana  Wieloletniej  Prognozy Finansowanie  ponieważ zmienił  się
deficyt. Pozostałe zmiany wynikają ze zmian w uchwale budżetowej. 
Pani Maria Zielińska skarbnik gminy odczytała uchwałę, przewodnicząca obrad poddała ją pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
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Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVIII/154/2017  w sprawie zmiany wieloletniej  prognozy finansowej Gminy Kijewo
Królewskie na lata 2015-2023. (Zał. nr 16)

Punkt 22.
Wolne wnioski i zapytania. Przewodnicząca obrad udzieliła głosu następującym osobom. 
Radny Jerzy Cichy zapytał kiedy zostanie przeprowadzony remont Domu Nauczyciela oraz kiedy
zostaną podjęte kroki w kierunku nowej siedziby urzędu gminy. Pan Mieczysław Misiaszek wójt
gminy odpowiedział, że rada będzie musiała przegłosować, czy robimy termomodernizację domu
nauczyciela. Uważa, że jeśli miałoby dojść do sprzedaży budynku to przed ewentualnym remontem.
Przewodnicząca  obrad nadmieniła,  że  mieszkańcy  wyrażają  chęć  kupna  pod  warunkiem
podłączenia  do  kotłowni  szkoły  w  Kijewie.  Radny  Roman Grzyb popiera  pomysł  sprzedaży
z upustem i podłączenie do kotłowni szkoły,  uważa,  że będzie to lepsze rozwiązanie niż ciągle
remontowanie obiektu.
Pani  Bożena Rysiewska  Przewodnicząca  rady  gminy uważa,  że  należałoby spełnić  warunek
mieszkańców  przyłączyć  do  szkolnej  kotłowni  i  doprowadzić  do  sprzedaży  budynku.
Odpowiedziała  również  radnemu,  że  w  sprawie  nowej  siedziby  urzędu  trwają  rozmowy,
w najbliższym czasie odbędzie się w tej sprawie spotkanie i ustalenie ostatecznego stanowiska 

Pani Maria Zielińska skarbnik gminy poinformowała, że dnia 17 marca zostało nierozstrzygnięte
postępowanie związane z konkursem na rozpowszechnie kultury fizycznej. Pani Skarbnik odczytała
przyznane kwoty dotacji, dla klubów sportowych.

Pani  Ilona  Borowska  sołtys  Brzozowo podziękowała,  za  udzielenie  dotacji  dla  świetlicy.
Skierowała do Pana Wójt problem zgłaszany przez strażaków zaoranej drogi w Brzowie do lasu.
Pan Wójt obiecał zaznajomić się z sytuacją i porozmawiać z pracownikiem ds. dróg. Nie widzi
potrzeby odtwarzania drogi jeśli w tamtym miejscu ma powstać zalew. W pierwszej kolejności Pan
Wójt chce, aby zostały naprawione drogi po zimie. 

Przewodnicząca  obrad  udzieliła  głosu  Panu  Wójtowi  w  sprawie  ciągu  pieszo  –  rowerowego
z  Kijewa  Królewskiego  –  Kosowiznę  do  Dorposza  Szlacheckiego.  Chciałby,  aby przygotować
dokumentację pod tą inwestycję, która połączy istniejącą ścieżkę z Napola z planowaną ścieżką
Unisław  –  Dorposz  Szlachecki  –  Chełmno.  Przewodnicząca  obrad  poddała  po  głosowanie
propozycję przygotowania dokumentacji pod ciąg pieszo – rowerowy z Kijewa Królewskiego do
Dorposza Szlacheckiego.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Stanowisko zostało podjęte jednogłośnie.

Punkt 23.
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska po  wyczerpaniu  porządku  obrad  zakończyła
posiedzenie.

Protokolant
Małgorzata Olek

Przewodnicząca obrad

 (-) Bożena Rysiewska
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